
كل ما يحتاجه الطالب في جميع الصفوف من أوراق عمل واختبارات ومذكرات، يجده هنا في الروابط التالية لأفضل 

 %  100ي إماراتمواقع تعليمي 

     الرياضيات           الاجتماعيات                    ةتطبيق المناهج الإماراتي

 العلوم               الاسلامية              الصفحة الرسمية على التلغرام

                     الانجليزية            الصفحة الرسمية على الفيسبوك

    اللغة العربية          التربية الاخلاقية لجميع الصفوف

 التربية الرياضية

 قنوات الفيسبوك            قنوات تلغرام      جموعات الفيسبوكم      .  لغرامالتجموعات م
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 الصف السادس           الصف السادس          الصف السادس            الصف السادس

    الصف السابع             الصف السابع           الصف السابع              الصف السابع

 الصف الثامن             الصف الثامن           الصف الثامن              الصف الثامن

             الصف التاسع عام          الصف التاسع عام      الصف التاسع عام         امالصف التاسع ع

   تاسع متقدم       دمالصف التاسع متق الصف التاسع متقدم            الصف التاسع متقدم

         عاشر عام        الصف العاشر عام       الصف العاشر عام        الصف العاشر عام

     عاشر متقدم       الصف العاشر متقدم     الصف العاشر متقدم       الصف العاشر متقدم

        حادي عشر عام        الحادي عشر عام         الحادي عشر عام          الحادي عشر عام

                        عشر متقدم حادي     الحادي عشر متقدم        الحادي عشر متقدم        الحادي عشر متقدم

 الثاني عشر عام        الثاني عشر عام           الثاني عشر عام             ثاني عشر عام

  ثاني عشر متقدم         ثاني عشر متقدم           ني عشر متقدمالثا           ثاني عشر متقدم
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 والثالث الفصلٍن الذراصٍٍن الثانً

 

 (2019-2018) العَامُ الدِّرَاسِي 
  
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 علاء هخخار ادَّةِ ـالْوَ  هُعَلِّنُ 
 الثانً عشر هخمذم الصف والشعبت

 ................ بـــــاصن الطال

م  فِ الثَّانًَّ عَشر هُخمَذَِّ  هُرَاجَعَتُ فٍزٌاء للصَّ

 مُدِيرَة المَدْرَسَةِ :
 حَــر إمَِام عَــزَبسَ 
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 ا الفصل الذراصً الأول
 الوحدة السادسة

 القانون الأول: قانون حفظ الشحنة ( قانونا كيرشوف:6.1
 يساوى مجموع التيارات الخارجة مف الوصمة نفسيا.نقطة معينة( معينة )وصمة مجموع التيارات الداخمة الى 

موجبة المجموع الجبرى لمتيارات فى نقطة تساوى صفراً )التيارات الداخمة او 

 (سالبةوالتيارات الخارجة 

 )العقدة( : نقطة متصؿ بيا ثلاثة أسلاؾ أو أكثر.الوصمة 

 ( اختر الاجابة الصحيحة مما يمى1س
 ............ Iفى الشبكة الموضحة تكون قيمة التيار  (1

a) 3A  مفa  إلىc b )3A  مفc  إلىa 

c )5A  مفa  إلىc d )5A  مفc  إلىa 

 فإن ..... i1=i2=i3=i4=i5فى الشكل الموضح إذا كان  (2
a) I6=i1 b )I6=2i1 

b) c )I6=3i1 d )I6=4i1 

 بشكل صحيح عن مجموع قيم التياراتفى الوصمة الموضحة فى الشكل ما المعادلة التى تعبر  (3

 
  ( I )قيمة  أوجد( الأشكال التالية أجزاء من دوائر كيربائية 2س
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  القانون الثانى: قانون كيرشوف لمجيد )قانون حفظ الطاقة(
 المجموع الجبرى لفرق الجيد فى حمقة )دائرة كيربائية مغمقة( يساوى صفراً 

 الكيربائية والأسلاؾ الموصمة والتى تشكؿ مساراً مغمقاً. ىى مجموعة مف العناصرالحمقة 

 يمكف التنقؿ عبر أى حمقة فى دائرة فى اتجاه عقارب الساعة أو عكس عقارب الساعة.

 كما فى الشكؿدوائر كيربائية أحادية الحمقة:  (6.2

 

 

 
تشاحٍ  r=0.200Ωٔيمأيرٓا انذاخهٛح  12.0Vتطاسٚح جٓذْا : شحُد هثال

، يا انمٕج انذافؼح انكٓشتائٛح انرٗ ٚجة  i=6.00Aتطاسٚح لادس ػهٗ ذٕصٛم ذٛاس 

 ػهٗ شاحٍ انثطاسٚح ذٕفٛشْا نٛرًكٍ يٍ شحٍ انثطاسٚح؟

 ( دوائر كيربائية متعددة الحمقات6.3
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 R1( فى الدائرة الموضحة يفتح المفتاح فى البداية، عند غمق المفتاح، ماذا يحدث لمتيار المتدفق فى المقاوم 3س

a)  تقؿ قيمة التيار فىR1 

b)  تزداد قيمة التيار فىR1 

c)  تظؿ قيمة التيار فىR1  كما ىى 

 

 المتان ستولدان التيارات المشار الييا  Vemfو R( كما في الشكل ما قيمتا 4س

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 
 

 في الشكل  الموضحةالمقاومو المكافئو لمدائره  أوجد( 5س

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 
 

لوج بشحنها عن طرٌك  1.10𝛀وحبلغ هماوهخها الذاخلٍو  9.950Vالفارغو لضٍارحك فرق جهذ  البطارٌت( حىلذ 6س

وحبلغ هماوهخها  12.00Vالوشحىنو فرق جهذ  البطارٌتحىصٍلها ببطارٌو اخري هشحىنو باصخخذام كابلاث. حىلذ 

  0.070𝛀وحبلغ هماوهو بادئ الخشغٍل  0.010𝛀الذاخلٍو 

a.ارسم رسما تخطيطى لمدائرة الموصمة بيا بطاريتان ) 
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b المشحونة والبطارية الفارغة وبادئ التشغيل بعد غمق الدائرة مباشرة.( حدد مقدار التيار فى البطارية 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 R1=4.00𝛀و V2=2.50Vو V1=1.50V المجاورة الدائرة( في 7س
  R2=5.00𝛀و

 ؟ R1المتدفق عبر المقاوم  i1ما مقدار التيار 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  

المتدفقو عبر  i3و i2و i1احسب مقدار التيارات  الموضحة الدائرةفى ( 8س

احسب القدره و  اتحدد الاتجاىات الصحيحو لتدفق التيار و  الثلاثةالمصابيح 

PA وPB  البطاريةالتي تولدىا A  البطاريةو B  

 ..................................................................................................................
................................................................................................................. 

 ..................................................................................................................
................................................................................................................. 

 ..................................................................................................................
................................................................................................................. 

 R3=15.0Ωو R2=10.0Ωو R1=5.00Ω الموضحة الدائرة( في 9س
باستخداـ قانوف كيرشوؼ لمتيار وقانوف  Vemf2=15.0Vو Vemf1=10.0Vو

 R3وR2وR1المتدفقو عبر  i3و i2و i1كيرشوؼ لمجيد حدد مقدار التيارات 
 عمي التوالي في الاتجاه المشار اليو في الشكؿ 

 ..................................................................................................................
................................................................................................................. 
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مقدار التيار عبر كل مقاوم واتجاىو  أوجد المجاورة الدائرة( في 11س
 R2=6.00𝛀و R1=4.00𝛀عمماً بأن والقدره التي تولدىا كل بطاريو 

 R6=10.0𝛀و R5=5.00𝛀و R4=6.00𝛀و  R3=8.00𝛀و
  Vemf2=12.0Vو Vemf1=6.00Vو R7=3.00𝛀و
 ..................................................................................................................

................................................................................................................. 
 ..................................................................................................................

................................................................................................................. 
 ..................................................................................................................

................................................................................................................. 
 

بو  1.00m( انشات قنطره ويتستون باستخدام سمك نيكروم طولو 11س
عمي احد  R1=100𝛀عمي طول السمك وضع مقاوم  تنزلقنقطو توصيل 

مجيول المقاومو عمي الجانب الاخر وكانت  Rجانبي القنطره ومقاوم اخر 
 .حدد المقاومو المجيولو L=25.0cmقراءه الاميتر صفرا حيث 

 ..................................................................................................................
................................................................................................................. 

 ..................................................................................................................
................................................................................................................. 

 ..................................................................................................................
................................................................................................................. 
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 الوحدة السابعة
 المغناطيس:( المغناطيسات الدائمة: خواص 7.1

 .( S )وجنوبى  ( N )لو قطباف شمالى  (1
 الأقطاب المختمفة تتجاذب. - الأقطاب المتشابية تتنافر  (2

 ناحية الشماؿ الجغرافى بسبب المجاؿ المغناطيسى للأرض. ( N )إذا عمؽ مغناطيس بشكؿ حر يتجو قطبو  (3

 كوبمت(. –نيكؿ  –يمغنط المغناطيس المواد مثؿ )حديد  (4

 إذا قطع المغناطيس إلى عدة قطع يتكوف لكؿ قطعة قطباف.  (5

 لاتوجد أقطاب مغناطيسية منفردة )أقطاب شمالية وجنوبية منفصمة( (6
 خواص خطوط المجال المغناطيسى:

  
اذجاِ انًجال انًغُاطٛسٗ ػُذ َمطح ْٕ اذجاِ 

 انمطة انشًانٗ نثٕصهح ػُذ َفس انُمطح

صادخ شذج انًجال كهًا لهد انًسافح تٍٛ انخطٕط 

 انًغُاطٛسٗ

 
 

يرجّ انًجال انًغُاطٛسٗ يًاسٛاً دائًاً نخطٕط 

 انًجال انًغُاطٛسٗ

انًغُاطٛسٗ ػثاسج ػٍ حهماخ يغهمح خطىط الوجال 

 ذخرشق جسى انًغُاطٛس نركًم دٔسذٓا.

  
تتجو خطوط المجاؿ المغناطيسى مف خارج المغناطيس 

 إلى القطب الجنوبىالقطب الشمالى 
تتجو خطوط المجاؿ المغناطيسى مف داخل المغناطيس 

 القطب الجنوبى إلى القطب الشمالى.
لأَٓا إرا علل؟ لا ذرماطغ خطٕط انًجال انًغُاطٛسٗ. 

 ذماطؼد كاٌ نشذج انًجال ػُذ انُمطح أكثش يٍ اذجاِ.

 خطىط الوجال الوغناطٍضى لٍش لها بذاٌت ولا نهاٌت

 ألطاب يغُاطٛسٛح أحادٚح.نؼذو ٔجٕد  
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 المجال المغناطيسى للأرض:

يقع عند القطب  (N)القطب الشمالى المغناطيسى  الأرض مغناطيس كبير

 (S)الجنوبى الجغرافى )ليس فى الموقع نفسو( والقطب الجنوبى المغناطيسى 

 يقع عند القطب الشمالى الجغرافى )ليس فى الموقع نفسو(

 يحدث بسبب عدـ تطابؽ موقع الأقطاب المغناطيسية مع الأقطاب الجغرافية للأرض: الانحراف المغناطيسى

 عندما يكوف الشماؿ المغناطيسى شرؽ الشماؿ الحقيقى يكون الانحراف موجب 

 عندما يكوف الشماؿ المغناطيسى غرب الشماؿ الحقيقى يكون الانحراف سالب 

  الانحرافات المغناطيسية لكؿ المواقع عمى لذلك فإن  الزمنموقعى قطبى الأرض المغناطيسيين يتغيران بمرور

 سطح الأرض تتغير أيضاً بمرور الزمف.

 بسبب الرياح الشمسية )تدفؽ مف الجسيمات المتأينة( يتشوه شكل المجال المغناطيسى للأرض 

  يحيطاف بالأرض ويحمياف الأرض مف الأشعة الكونية الضارة.حزامى فان ألين الاشعاعيين 

 تحدث بسبب تصادـ الجسيمات المشحونة داخؿ حزامى فاف أليف ى الشفق القطبى الشمالى والجنوبى ظاىرت

 مع الذرات الموجودة فى الغلاؼ الجوى، مما يؤدى إلى استثارة الذرات فتنبعث منيا أضواء مختمفة الألواف.

  غير معموـ السبب إلى الآف.سبب نشأة المجال المغناطيسى للأرض؟ 

ب التيارات الكيربائية داخؿ الأرض بسبب دوراف لب الأرض السائؿ المكوف مف الحديد والنيكؿ أنو بسبيرجح 

 ويطمق عمى ىذا الدوران "تأثير الدينامو"

 تراكب المجالات المغناطيسية       B(r) = B1(r) + B2(r) + ……. + Bn (r) 
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 ( القوة المغناطيسية7.2

 ساكنة، بؿ عمى شحنة متحركة فقطقوة عمى شحنة لايبذل المجاؿ المغناطيسى 

 ⃗     ⃗    ⃗⃗ 
  : ( ، أما بالنسبة مع كف اليدتوضح اتجاه القوة المبذولة عمى شحنة موجبة )القاعدة الأولى لميد اليمنى

 (.مع ظير اليدلمشحنة السالبة فستكوف القوة فى الاتجاه المعاكس )

  المغناطيسىعمودى عمى كؿ مف السرعة والمجاؿ اتجاه القوة 

 مقدار القوة المغناطيسية المبذولة عمى جسيـ مشحوف متحرؾ ىو

   | |          
 الزاوية بيف السرعة المتجية والمجاؿ المغناطيسى θحيث 

  لأف تساوى صفر القوة المغناطيسية عمى جسيـ مشحوف يتحرؾ مواز لممجاؿ                    

  عندما يتحرؾ الجسيـ المشحوف عمودياً عمى المجاؿ المغناطيسى أكبر ما يمكن القوة المغناطيسة      

 القوة المغناطيسية والشغل:

  تكون القوة القوة المغناطيسية حاصؿ الضرب الاتجاىى لمتجو السرعة ومتجو المجاؿ المغناطيسى لذلؾ
⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗ عمودية عمييما. وىذا يعنى أن     

⃗   ⃗ . فإف  (F = m a)وبما أف القوة ىى حاصؿ ضرب الكتمة فى العجمة     
  فى الحركة الدائرية يتغير اتجاه السرعة المتجية مع بقاء قيمة السرعة ثابتة وبالتالى تظؿ طاقة الحركة ثابتة

  
 

 
 .وأن القوة المغناطيسية لا تبذل شغلا عمى الجسيم المتحرك فى مسار دائرى    

 لايمكف استخداـ المجاؿ المغناطيسى المنتظـ لبذؿ شغؿ عمى الجسيمات. -
 الطاقة الحركية لجسيـ يتحرؾ فى مجاؿ مغناطيسى منتظـ تبقى ثابتة، حتى لو تغير اتجاه متجو السرعة المتجية  -
        فى حيف أف المجاؿ الكيربائى يستخدـ بسيولة لبذؿ شغؿ عمى الجسيـ المشحوف. -
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 س شدة المجال المغناطيسىوحدات قيا

[  ]  [ ] [ ] [ ]     [ ]  
[  ]

[ ] [ ]
  

   

   
  

   

     
  

 

   
 

  تقاس شدة المجاؿ المغناطيسى بػ تسلا( T )  ًوتمثؿ وحدة التسلا مقداراً كبيرا 

    
   

   
  

 

   
  

  تقاس شدة المجاؿ المغناطيسى أحياناً بوحدة الجاوس( G ) وىى ليست مف وحدات النظاـ الدولى 

1 G = 10-4 T 

في  0.400Tمجالا مغناطيسيا منتظما مقداره ى الموجب ف yفي اتجاه  4.00x    m/s( يتحرؾ بروتوف بسرعو 24
 الموجب xاتجاه 

 الموثره في البروتوف ؟ المغناطيسية القوةاحسب مقدار  
 ..................................................................................................................

.....................................................................................................................
........................................................................ 

  v=1.00x    m/sويتحرؾ بسرعو  – 2eثر في جسيـ شحنتو تؤ   3.00x    N المغناطيسية القوة( 25
 الجسيـ ؟ جركةما مقدار مركبو المجاؿ المغناطيسي العموديو عمي اتجاه 

 ..................................................................................................................
.....................................................................................................................

........................................................................ 
 الموجب  zفي اتجاه  300m/sبسرعو         ( يتحرؾ جسيـ شحنتو 26
a )الجسيـ في مسار مستقيـ بسرعو ثابتو اذا كاف ىناؾ مجاؿ  جركةظ عمي المجاؿ المغناطيسي اللازـ لمحفامقدار  أوجد

 .الموجب yيوثر في اتجاه  100V/mكيربائي منتظـ مقداره 
 ..................................................................................................................

.....................................................................................................................
........................................................................ 
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b )الجسيـ في مسار مستقيـ بسرعو ثابتو اذا كاف ىناؾ مجاؿ  جركةلمجاؿ المغناطيسي اللازـ لمحفاظ عمي امقدار  أوجد
 الموجب zيوثر في اتجاه  100V/mكيربائي منتظـ مقداره 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

فدخؿ مجالا مغناطيسيا مقداره  m/s 50.0بسرعو  xمي امتداد المحور ع    20.0( يتحرؾ جسيـ شحنتو 27
        ̂  بوحده التسلا  ̂       

 واتجاىا  اً القوة المغناطيسية الموثره في الجسيم مقدار  أوجد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  ( مف خلاؿ المعادلو   yو   x( نحصؿ عمي المجاؿ المغناطيسي في منطقو في الفراغ ) حيث 28
         ̂ ثابتاف موجباف اذا دخؿ الكتروف متحرؾ بسرعو متجيو ثابتو  bو aحيث  ̂         

 ىذه المنطقو       
 فما احداثيات النقاط التي تكون عندىا محصمو القوي الموثره في الالكترون مساويو صفرا ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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 أنبوب أشعة الكاثود:

 
 )يعمؿ فرؽ الجيد عمى اكساب الالكترونات عجمة أفقية )بدء مف السكوف 

 اخف ينبعث منو الالكتروناتالفتيؿ الس 

 .يتحكـ الكاثود سالب الشحنة فى عدد الالكترونات المنبعثة 

 .يعمؿ الأنوداف موجبا الشحنة بتركيز الالكترونات واكسابيا عجمة لتتحرؾ فى شكؿ حزمة مف الالكترونات 

  المغناطيسى.الموحيف يعملاف عمى انحراؼ حزمة الالكترونات أفقياً ورأسياً بواسطة المجاؿ 

عمى اكساب الالكترونات عجمة أفقية،         فى أنبوب أشعة الكاثود يعمؿ فرؽ الجيد :  7.1مسألة محمولة 
 يتجو إلى أعمى عمودى عمى السرعة  B= 3.40 . 10-4 Tثـ تمر الالكترونات عبر مجاؿ مغناطيسى شدتو 

 K = e Vما مقدار طاقة حركة الالكترونات.  (1
   ما مقدار سرعة الالكترونات.  (2

 

 
      

             ما مقدار العجمة التى تكتسبيا الالكترونات بسبب تأثير المجاؿ المغناطيسى.  (3
 

دخمت مجالا مغناطيسياً مقداره                  وسرعة           س( ثلاثة جسيمات شحنة كل منيا 
B = 0.165 T  

  مقدار القوة المغناطيسية المؤثرة فى كل جسيم؟ما 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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وعندىا دخؿ مجالا مغناطيسيا منتظما سمؾ مسارا دائريا نصؼ قطره  400Vبروتوف يتسارع مف السكوف بفرؽ جيد  (29
20.0cm  

  أوجد مقدار المجال المغناطيسي 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 حركة الجسيمات المشحونة فى مجال مغناطيسى

                                
    

 
                         

   

   
 

 

     
   

 
                               

 

 
 

 سيتحرؾ الجسيـ فى مسار دائرى. ⃗⃗ عمودية عمى المجاؿ المغناطيسى  ⃗ فى حاؿ كانت السرعة  -

 سيتحرؾ الجسيـ فى مسار حمزونى. ⃗⃗ مع المجاؿ المغناطيسى  θبزاوية  ⃗ فى حاؿ كانت السرعة  -

 حيث تكوف مركبة السرعة العمودية عمى المجاؿ تتسبب فى الحركة الدائرية لمجسيـ 

 وتعمؿ مركبة السرعة الموازية لممجاؿ عمى تحرؾ الجسيـ للأماـ. وبالتالى تكوف حركة الجسيـ حمزونيو.

الي  بالنسبة   .35بزاويو  0.0400Tدخؿ مجالا مغناطيسيا منتظما مقداره  m/s    .4.00( الكتروف سرعتو 33
 : فأوجد ما يميخطوط المجاؿ المغناطيسي اذا سمؾ الالكتروف مسارا حمزونيا 

aنصف قطر المسار الحمزوني ) 
  ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bون الي الامام بعد اكمال دوره واحده ا الالكتر جركة( المسافو التي سيت 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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بسرعو متجيو  B=0.500Tمجاؿ مغناطيسي مقداره  (Kg     .1.88وكتمتو  e-دخؿ ميوف )شحنتة ( 32
3.00.    m/s  الي المجاؿ  بالنسبةبزاويو قائمو 

 نصف قطر المدار الناتج لمميون ؟ كم سيكون 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  تردد المسرع الدورانى𝛚: 

   
     

 
                       

   

   
                           

   

 
  
   

   
                      

     

   
 

   
 

 
  

   

     
                                𝝎        

   

 
 

 بسرعة الجسيـ ومف ثـ لا يرتبطاف بالطاقة الحركية لمجسيـ.التردد والسرعة الزاوية لحركة الجسيـ لا يرتبطاف  -
اذا كاف تردد المسرع  xy( يتحرؾ الكتروف في مجاؿ مغناطيسي عكس اتجاه عقارب الساعو في دائره عمي المستوي 33

𝜔الدوراني                 
  فما مقدار المجال المغناطيسيB ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

محصوراف في مجاؿ مغناطيسي منتظـ ويتحركاف في مساريف  eV   .2.00و  eV   .4.00 ماطاقتي اف( الكترون34
 .دائرييف في مستوي عمودي عمي المجاؿ المغناطيسي 

 ما النسبو بين نصفي قطري مدارييما ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

قبؿ  7000Vالسكوف عبر فرؽ جيد  تسارعت مف C    .5.00وشحنتيا  Kg    .3.00( كره نحاسيو كتمتيا 36
 عمودي عمي سرعتيا المتجيو  4.00Tدخوليا مجالا مغناطيسيا مقداره 

 ؟الكرة جركةما نصف قطر 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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لبروتوف يخرج مف مسرع دورانى نصؼ  (MeV)ما الطاقة الحركية بوحدة الميجا الكتروف فولت طاقة المسرع الدورانى: 
 B=0.851 Tلممسرع الدورانى مجالًا منتظماً مقداره  إذا كاف المجاؿ المغناطيسى r=1.81 mقطره 

 
 

 يسمح بتحديد الكتؿ الذرية والجزيئية بشكؿ دقيؽ. -مطياف الكتمة: 

 مفيد فى عممية التأريخ بالكربوف وتحميؿ المركبات الكيميائية غير المعروفة. -

 يعمؿ مطياؼ الكتمة عف طريؽ  -

 تأييف الذرات والجزيئات لدراستيا مصدراً أيونياً:  -1

 مجاليف كيربائى ومغناطيسى متقاطعيف محدد سرعات:  -2

 يتـ فيو تسريع حركة الأيونات عبر جيد كيربائى 

 محدد السرعات يسمح بمرور أيونات ذات سرعات محددة فقط.

 ت فصؿ الأيونات فى منطقة مجاؿ مغناطيسى منتظـ تبعاً لكتؿ الأيونا: كتمةفاصل ال -3

   نصف القطر يتناسب طردياً مع كتمة الأيون 
   

   
 

يتحركاف بالسرعو المتجيو  2qو qوشحنتاىما  m2و m1( جسيماف كتمتاىما 37
عند النقطو نفسيا كما في الشكؿ وفي المجاؿ  Bنفسيا فدخلا مجالا مغناطيسيا شدتو 

 2Rو Rالمغناطيسي تحركا في مساريف عمي شكؿ نصؼ دائره نصفا قطرييما 
 ما النسبو بيف كتمتييما؟  
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 المجاؿ المغناطيسي ؟ تحرؾ الجسيمات في مسار مستقيـ فيتطبيؽ مجاؿ كيربائي يودي الي يمكف ىؿ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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حاديو أ( Mo( والمولبيدنوم )AU) استخدامو لفصل ذرات الذىبو كتمة ال( يوضح الشكل رسما تخطيطيا لمطياف 38
ويتجو الي اعمي  E=1.789.     V/m( يبمغ مقدار المجال الكيربائي داخل محدد السرعات   =qالتاين )

 ويتجو الي خارج الصفحو  B1=1.000Tيبمغ مقدار المجال المغناطيسي و الصفحو 
a )ة ارسم متجو القوة الكيربائيFE ومتجو القوة المغناطيسية FB الموثرتين في الايونات داخل محدد السرعات.  
 
 
 
 
 
 
b أوعمي نوع الايون )الذىب    ىل تعتمد و للايونات التي تتحرك في مسار مستقيم    ( احسب السرعو المتجيو 

 المولبيدنوم( ام تكون السرعو ىي نفسيا لكلا نوعي الايونات ؟
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c يون في جياز الكشف عن الجسيمات المسار نصف الدائري لأ( اكتب معادلو حساب نصف قطر

R=R(m,V0,q,B2)  
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
d مسافو المطياؼ عند ( تخرج ايونات الذىب مفd2=40.00cm  بينما تخرج ايونات الموليبدنوـ عند مسافو

d1=19.81cm  ايوف الذىب  كتمةاذا كانتmgold=3.271.     kg 
   يون الموليبدنوم أ كتمةفاحسب 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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بيف القوة المغناطيسية المؤثرة فى جسـ إلى أعمى وقوة الجاذبية المؤثرة إلى أسفؿ  فيو يحدث توازفالرفع المغناطيسى: 
لتحقيؽ اتزاف سكونى، يتطمب الاتزاف المستقر مقداراً صغيراً مف طاقة الوضع وىو لا يوجد فى التفاعؿ التنافرى التاـ بيف 

 القطبيف المغناطيسييف المتشابييف.
 العائمة ، جياز التحميؽ المغناطيسى )الميفيتروف(القطارات المغناطيسية التطبيقات: 

 المميزات )تستخدم ممفات عادية غير فائقة التوصيل( :
 السرعة العالية  -
 عدـ تآكؿ الأجزاء  –
 قمة الاىتزاز والاحتكاؾ –

 عيوب القطارات المعمقة التى تستخدم مغناطيسات فائقة التوصيل:
 صعوبة صيانة الممفات فائقة التوصيؿ  -
 تعرض الركاب لمجالات مغناطيسية عالية –
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 ( القوة المغناطيسية المؤثرة فى سمك يمر فيو تيار كيربائى مستمر7.4

                                          
 

  
            

                                              (
 

  
) 

                                   (
 

  
)            

                                     ⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗ 
 

مع  30.0oع السمك زاويو صفي مجال مغناطيسي افقي منتظم وي 24.0Aيسري فيو تيار  2.00m( سمك طولو 41
  0.500Nالموثر في السمك  ت القوةخطوط المجال المغناطيسي اذا كان

 فما مقدار المجال المغناطيسي ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

في مجاؿ مغناطيسي  L=0.200mينزلؽ موصؿ مستقيـ مف دوف احتكاؾ فوؽ ساقي توصيؿ تفصؿ بينيما مسافو ( 41

 اذا ربط خيط في منتصؼ الموصؿ ومر فوؽ بكره 20.0Aويسري في الموصؿ تيار منتظـ شدتو  1.00Tراسي مقداره 
 يبقى الموصل ساكنالتي تعمق في الخيط بحيث  m كتمةفما مقدار ال

 ............................................................................................................... 
 .............................................................................. 
 .............................................................................. 

بفرض أن المجال المغناطيسى للأرض  يمر فيو تيار فى اتجاه الشرق، 0.500mmنصف قطره نحاس ( سمك 42

0.500G  ومواز لسطح الارض 

 (              )في اليواء لتعمق السمك التيار اللازم لمسماح مقدار فما 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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تتأثر  1.0mmوسمكيا  0.50mوعرضيا  1.0m( صفيحو طوليا 43

عمودى عمى المساحة الأكبر منيا،  5.00Tمجاؿ مغناطيسي شدتو ب
 ،  3.00Aبطوؿ الصفيحو ىي المار شده التيار 

  ما القوة الموثره في ىذه الصفيحو 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 نفسو ؟ وعموديا عمي المجاؿ يحمؿ التيار نفسو 1.0mطولو فيع الموثره في سمؾ ر  القوةما مقدار و 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

يوثر في  Bىناؾ مجاؿ مغناطيسي منتظـ شدتو و   زاويو ميؿ المستوي  ،سفؿ مستوي مائؿلأينزلؽ  L( موصؿ طولو 44

 الموجب yاتجاه 

  ستقر الساؽ ليفى مقدار التيار الكيربائي الذي يمر  فما 
 مكانو عمي المستوي المائؿ فى 
 ............................................................................................................... 
 .................................................................................................................. 
 ............................................................................................................... 

( يذفغ كٓشٔيغُاطٛسٙ ٚسشع يمزٔلا يٍ ٔضغ انسكٌٕ تاسرخذاو انمٕج انًغُاطٛسٛح انًثزٔنّ ػهٙ سهك َحاس ٚسش٘ 64

10 . 1.00فّٛ ذٛاس كٓشتائٙ يمذاسِ 
4
A  ٔنهسهك َصف لطشr=5.10.    m  𝜌 ٚركٌٕ انًذفغ              

 ػًٕدٖ ػهٗ انسهك. A   .1.00يٕضٕػٍٛ فٙ يجال يغُاطٛسٙ يمذاسِ  L=1.00mيٍ سالٍٛ طٕل كم يًُٓا 

 السرعو النيائيو لمسمك لحظو مغادرتو لمساقين ) تجاىل الاحتكاك (  احسب 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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 ( العزم المؤثر فى حمقة يمر فييا تيار مستمر7.5

 القوة المغناطيسية المؤثرة عمى سمؾ يمر فيو تيار، وتستخدـ ىذه القوة لانشاء عزـ دوراف فكرة عمل المحركات:

 متساويتاف فى المقدار ومتعاكستاف فى الاتجاه. FB–و  FBفى الشكؿ القوتاف 

 تنتج ىاتاف القوتاف عزماً يعمؿ عمى تدوير الحمقة حوؿ محور.

 المغناطيسى بأى قوة مغناطيسية.لايتأثر الضمعاف الموازياف لممجاؿ 

 صفراً ناتج جمع القوتيف يساوى 

  ⃗⃗ العمودى عمى مستوى الممؼ والمجاؿ المغناطيسى  ̂ الزاوية بيف متجو الوحدة  θتمثؿ 

 .العمودى عمى مستوى الممؼ ̂ متجو الوحدة القاعدة الثانية لميد اليمنى تستخدـ لتحديد اتجاه 

تتصؿ بطرفى الممؼ وتغير اتجاه التيار أثناء  مشقوقة نصفيفاسطوانة عاكس التيار: 

     دوراف الممؼ حتى لا تتوقؼ الحمقة عف الدوراف عند 

𝝉              
وطوؿ  yمع محور  ومتدفقا عكس عقارب الساعو يتوازي جانباف من 2mAلفو يسري فيو تيار  23( ممؼ مستطيؿ مف 48

ثر في الممؼ مجاؿ ؤ وي 6.00cmوطوؿ كؿ منيما  xيتوازي الجانباف الاخراف مع محور و  8.00cmكؿ منيما 
 الموجب  xفي اتجاه    50.0مغناطيسي منتظـ مقداره 

 ما العزم الذي يجب بذلو عمي الممف لتثبيتو في مكانو

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  

ٔانًهف يٕجّ  0.490Aًٔٚش ذٛاس كٓشتائٙ يمذاسِ  4.80cmيٍ سهك َصف لطشِ  نفّ دائشّٚ 120( يهف ٚركٌٕ يٍ 64

 x( ٔٚرؼشض انًهف نًجال يغُاطٛسٙ افمٙ يُرظى ٕٚثش فٙ اذجاِ zساسٛا ٔٚذٔس تحشّٚ حٕل يحٕس ساسٙ ) يٕاص نهًحٕس

ٔتايكآَا يُغ  انًٕجة yفٗ حافح انًهف فٗ اذجاِ  1.20Nفسرؤثش لٕج يمذاسْا  xانًٕجة ارا ٔجّ انًهف يٕاصٚا نهًحٕس 

 .انًهف يٍ انذٔساٌ

  احضب شذه الوجال الوغناطٍضً؟ 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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ثـ وضع القمـ في مجاؿ مغناطيسي منتظـ مقداره  6.00mm(  تـ لؼ عشريف لفو سمكيو بقوه حوؿ قمـ رصاص قطره 53

5.00T  3.00كماىو موضح في الشكؿ اذا مر تيار كيربائي شدتوA في حمقات السمؾ 
  فما مقدار العزـ المبذوؿ عمي القمـ الرصاص ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

    ( عزم ثنائى القطب المغناطيسى 7.6
 ويحدد باستخداـ القاعدة الثانية لميد اليمنى ̂ يمثؿ اتجاه عزـ ثنائى القطب المغناطيسى متجو الوحدة العمودى 

         
𝝉                         

𝝉⃗⃗   ⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗ 
 المؤثر فى ممؼ يمر فيو تيار ىو حاصؿ الضرب الاتجاىى لعزـ ثنائى القطب المغناطيسى فى المجاؿ المغناطيسىالعزـ 

      طاقة الوضع لثنائى القطب أقل ما يكون. إذا كاف عزـ ثنائى القطب موازى لممجاؿ المغناطيسى فإف 
       طاقة الوضع أكبر ما يكون.إذا كاف عزـ ثنائى القطب عكس اتجاه المجاؿ المغناطيسى فإف 

 h = 6.5 cmوضعت حمقة مستطيمة طوليا : 7.3مسألة محمولة 

 B = 0.25 Tفى مجاؿ مغناطيسى منتظـ  w = 4.5 cmوعرضيا 
،  yمع المحور  33.0oوتصنع الحمقة زاوية   السالب yويؤثر فى اتجاه 

 ، I = 9.0 Aيسرى فى الحمقة تيار شدتو 
 ؟zما مقدار العزم المؤثر فى الحمقة حول المحور  

 ( تأثير ىول: 7.7

 بيف حواؼ الموصؿ عند الوصوؿ إلى حالة الاتزاف فرؽ جيد ىوؿ    يطمؽ عمى فرؽ الجيد 
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انساقت الالكترونات إلى جانب واحد مف الموصؿ تاركو 
شحنة موجبة عمى الجانب المقابؿ وينتج عف ذلؾ مجاؿ 

 فرق جيد ىولكيربائى وفرؽ جيد عبر الموصؿ ىو 

موصؿ يسرى فيو تيار موضوع فى مجاؿ مغناطيسى 
 وناقلات الشحنة ىى الالكترونات

 

        

 يثبت تأثير ىوؿ أنو فى بعض أشباه الموصلات تكوف ناقلات الشحنة عبارة عف فجوات )الكترونات مفقودة( 

 يمكف استخداـ تأثير ىوؿ لايجاد مقدار المجاؿ المغناطيسى
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في مجاؿ مغناطيسي تحدده  30cmوطولو  16cmلفو عرضو  43( ممؼ مف 55

̂ 0.0650T=⃗⃗ المعادلو   ةيتصؿ الممؼ عف طريؽ مفصمو ثابت ̂        
  0.20A تياربو ويمر  yعمي المحور 

 a ما مقدار القوة ) ⃗⃗⃗ab  عمي القطعو  ⃗⃗⃗ واتجاىيا التي يبذلياab من الممف ؟ 
............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 
b القوة( ما مقدار  ⃗bc  عمي القطعو  ⃗⃗ واتجاىيا التي يبذلياbc مف الممؼ ؟ 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c ما مقدار محصمو القوي )Fnet عمي الممؼ ؟ ⃗⃗ ي يبذليا الت 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
dعمي الممؼ ؟ ⃗⃗ واتجاىو الذي يبذلو  ⃗ دار العزـ ( ما مق 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
e سيدور الممؼ حوؿ المحور  .ف وجدإ( في اي اتجاهY ) عندما ينظر اليو مف اعمي عمي امتداد ىذا المحور( 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

مجاؿ مغناطيسي  فى 10nmوسمكيا  0.30mmوعرضيا  1.0mmصفيحو طوليا  فى   10.0تيار يمر ( 56

  بعرض الصفيحو 0.680mVوينتج جيدا كيربائيا مقداره  1.00Tمتعامدا عمي الموح مقداره 
 ما كثافة الألكترونات؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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ويصؿ  12.3mAيمر فييا تيار    1.50 سمكياالشكؿ صفيحة كما فى ( 57

عندما يوثر مجاؿ مغناطيسي مقداره  20.1mV-الي  VHجيد ىوؿ 
B=0.900T  عموديا عمي التيار المتدفؽ 

a الشحنو في الطبقو الرقيقو ؟( ما ناقلات 
 ............................................................................................................... 
bاحسب كثافو ناقلات الشحنو في الطبقو الرقيقو ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 تمارين اضافيو 

 مف سرعو الضوء  %50.0لزياده سرعو البروتونات الي مستخدـ  9.00T( مسرع دوراني في مجاؿ مغناطيسي 58

a ) ما تردد المسرع الدوراني؟ 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b ) لبروتونات؟ اما نصف قطر مسار 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c ) ما تردد المسرع الدوراني ونصؼ قطر المسار لمبروتونات نفسيا في المجاؿ المغناطيسي للارض؟ افترض اف المجاؿ

  0.500Gالمغناطيسي للارض يساوي 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

عموديا عمي المجاؿ المغناطيسي للارض اذا كانت شده المجاؿ  v=6.0.   m/s( يتحرؾ الكتروف بسرعو 63

0.500.    T  
 فما نصف قطر المسار الدائري الذي يسمكو الالكترون؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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 0.430G هقدار الذى يبمغ م ائي وضع في المجاؿ المغناطيسي للارض( سمؾ مستقيـ يمر فيو تيار كيرب61
  10.0لمتيار الكيربائي يجب اف تمر عبر جزء طولو  كميةاقؿ  فماcm  1.00مف السمؾ لتوثر فيو قوه مقدارىاN؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 62 10.0( ممؼ نصؼ قطرهcm  فيو تيار  يمرلفو  10.0يتكوف مفi=100mA  يدور

اذا كاف متجو الوحده العمودي عمي سطح  ̂ (0.010T)=⃗⃗ الممؼ في مجاؿ مغناطيسي 
   .30الممؼ يصنع زاويو 

  عزم الموثر في الممف الما محصمو  مجالمع ال 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

ويصؿ  (60.0cm , 0.0)فى مجاؿ مغناطيسى منتظـ مف الكتروف  يتحرؾ( 63

  m/s    .2.00بسرعو متجيو  (60.0cm , 0.0)الى 
a أوجد مقدار المجال المغناطيسي واتجاىو ) 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b ؟ جركةالالكتروف اثناء ىذه ال( ما الشغؿ المبذوؿ عمي 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c ) ما الزمف الذي يستغرقو انتقاؿ الالكتروف مف المحورy  الي المحورx؟ 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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في حمقو سمكيو مستطيمو  3.0Ωموصمو بمقاوـ  12.0V( بطاريو جيدىا 64

كما في الشكؿ يوجد جزء مف السمؾ طولو  1.00mفي  3.00mابعادىا 
ℓ ذات مجاؿ  2.00mفي  2.00mبعادىا أ منطقةيمتد داخؿ        

 داخؿ الصفحو  5.00Tمغناطيسي مقداره 
  محصمو القوي الموثره في الحمقوما 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

ويتحرؾ في مستوي عمودي عمي مجاؿ  2700V( يتسارع بفرؽ جيد m=6.64.     Kg , q=2e( جسيـ الفا )65
 ما يتسبب في انحناء مسار الفا 0.340Tمغناطيسي منتظـ مقداره 

  الدوران  ةأوجد نصف قطر الانحناء ومد 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 4-ذره الييميوـ كتمةو  0.150Tوالمجاؿ المغناطيسي  r=5.00cmكاف اذا  4-أيونات الييميوـاحسب سرعو  (67
6.64.     Kg  افترض اف كؿ ايوف احادي التايف 

 التي تعادؿ كتمتيا حوالي  3-اللازمو في حالو استخداـ ذرات الييميوـما معامؿ التغير في السرعو المتجيو 

 
 كتمةمف  

 ؟ 4-ذرات الييميوـ
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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نحو ىدؼ احسب الانحراؼ )مقدارا واتجاىا( الذي  7.50KeVحركيو  طاقة( مدفع الكترونات تنبعث منو الكترونات ب68

في البدايو نحو  الالكترونات( اذا كاف اتجاه 0.300Gلمجاؿ المغناطيسي للارض )بسبب اسيحدث في حزمو الالكترونات 
 .مف المدفع الي اليدؼ 1.00mالشرؽ وتقطع مسافو 

   ولا أاحسب نصف قطر الانحناء 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  1.00ثم أوجد مقدار انحراف حزمو الالكترونات عن خط مستقيم بعد ان تقطع مسافو قدرىاm  
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

اذا كاف الجيد  v=1.35.   m/sبسرعو  xفي الشكؿ ويتحرؾ في اتجاه  كما( دخؿ بروتوف في المنطقو بيف لوحيف 69
  0Vوالجيد الكيربائي لموح السفمي  200Vالكيربائي لموح العموي 

ومقداره الذي يحتاج اليو البروتون ليستمر في الجركة بين الموحين في مسار مستقيم  Bما اتجاه المجال المغناطيسي 

 ؟ xفي اتجاه المحور 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

معمؽ بشكؿ افقي ويمر فيو تيار شدتو  0.200mوطوؿ ضمعو  0.250Kgلفو كتمتو  30( ممؼ مربع مكوف مف 71

5.00A  0.005اذا وضع في مجاؿ مغناطيسي يوثر راسيا الي اسفؿ ومقدرهT 
 .لراسي عندما يكون الممف في حالو اتزانفأوجد قياس الزاويو التي يصنعيا مستوي الممف مع المستوي ا 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 
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وكاف متجو  ̂ (0.500T-)=⃗⃗ فدخؿ منطقو مجاؿ مغناطيسي تحدده العلاقو  v=   m/s( بروتوف يتحرؾ بسرعو 73

 الموجب  zمع محور         السرعو المتجيو لمبروتوف يصنع زاويو 
a البروتون وصف مساره )من الناحيو النوعيو( جركة( حمل 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bاحسب نصف القطر )r  في المستوي ( لممسار الذي سيقطعو البروتونxy  ) 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
cاحسب الزمن الدوري )T البروتون في ذلك المستوي  جركةل   والتردد 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
dالمسافو التي يقطعيا البروتوف في اتجاه المجاؿ المغناطيسي في زمف دوري واحد جركة( احسب انحدار ال(( 
 ............................................................................................................... 

 ............................................................................................................... 
اذا اردت اف تتحرؾ  3079m/sتتحرؾ شمالا بسرعو  11.03Cوشحنتيا  5.063gا ( كره صغيره مف الالمنيوـ كتمتي74
 ا مف اعمي في اتجاه عقارب الساعو عند النظر اليي 2.137mفي مسار دائري افقي نصؼ قطره  الكرة
  فما مقدار المجال المغناطيسي الذي يجب ان يوثر في كره الالمنيوم لكي تسمك ىذا المسار ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

في مسار دائري افقي  الكرةاذا اردت اف تتحرؾ  3131m/sتتحرؾ شمالا بسرعو  11.17Cمنيوـ شحنتيا و ( كره ال75

في اتجاه عقارب الساعو عند النظر الييا مف اعمي متجاىلا تاثير الجاذبيو وباعتبار اف مقدار  2.015mنصؼ قطره 

   B=0.8000Tلتسمؾ ىذا المسار ىو  الكرةالمجاؿ المغناطيسي الذي يجب اف يوثر في 
 فما كتمة الكرة ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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في مسار دائري  الكرةاذا اردت اف تتحرؾ  3183m/sتتحرؾ شمالا بسرعو  3.435gمشحونو كتمتيا  ألومنيوـ ( كره76

عمما بأف في اتجاه عقارب الساعو عند النظر الييا مف اعمي متجاىلا تاثير الجاذبيو  1.893mافقي نصؼ قطره 
B=0.510T  

 فما شحنو الكرة ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

لسرعات يتحدداف اض اف المجاليف في منتقي اافتر بحزمو جسيمات مشحونو تتحرؾ بسرعو متجيو  كتمة( في مطياؼ 77

  ̂ (V/m   .1.749)=⃗⃗ و̂ (46.23mT)=⃗⃗  مف العلاقتيف 
  من دون ان ينحرف ؟ ̂ فأوجد السرعو التي يمكن ان يتحرك بيا جسيم مشحون عبر منتقي السرعات في اتجاه 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

ض اف المجاليف في منتقي السرعات اافتر بحزمو مف جسيمات مشحونو تتحرؾ بسرعو متجيو  كتمة( في مطياؼ 78
واف السرعو التي يتحرؾ بيا جسيـ مشحوف عبر محدد  ̂ By ̂,  ⃗⃗=(2.207.   V/m)=⃗⃗ يتحدداف مف العلاقتيف 

  m/s   .4.713مف دوف اف ينحرؼ تساوي  ̂ السرعات في اتجاه 
  فما قيموBy؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

اف المجاليف في منتقي السرعات  بافتراضحزمو مف جسيمات مشحونو تتحرؾ بسرعو متجيو  كتمة( في مطياؼ 79

واف السرعو التي يتحرؾ بيا جسيـ مشحوف عبر منتقي السرعات   ̂ Ex=⃗⃗ و  ̂ (47.45mT)=⃗⃗ يتحدداف مف العلاقتيف 
  5.616x105m/sمف دوف اف ينحرؼ تساوي  ̂ في اتجاه 

  فما قيمةE 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ...............................................................................................................  
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 الثامنةالوحدة 

 المغناطيسى لأشكال مختمفة يمر فييا تيار كيربائىالمجال 

    سمؾ طولو لانيائى
    

     
  

    سمؾ طولو نصؼ لا نيائى
    

     
  

    سمؾ لو طوؿ محدد
  

   
 
 

 
                

   

    مركز دائرة
    

   
  

    مركز نصؼ دائرة
    

   
  

 عمى نقطة عمى محور دائرة
   

    

 
 

  

        
 

 ⁄
  

   

    القوة بيف سمكيف متوازييف
          

     
  

 بيو سافار لشحنة متحركة
    

  

   
 
    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ̂

  
  

 بيو سافار لسمؾ
    

  

   
 
    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗     ̂
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      سمك طولو لانيائى
    

     
 

وعمي مسافو   15Aموازيا لسمؾ مستقيـ طويؿ يمر فيو تيارا  4.0x   m/s( يتحرؾ الكتروف بسرعو 31

5.0cm  فوقو 

 .حدد مقدار عجمو الالكترون واتجاىيا 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

الموجب  zفي اتجاه  i1=i2=25.0Aكما في الشكؿ ويحمؿ كؿ منيما تيار  z( سمكاف طويلاف موازييف لمحور 37

وضعت بوصمو مغناطيسيو عند نقطو    ̂             يتحدد المجاؿ المغناطيسي للارض مف خلاؿ 

  xبيف ابرة البوصمو والمحور   الاصؿ حدد الزاويو 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 yالموجب ويقع سمؾ مستقيـ طويؿ اخر عمي المحور  xفي اتجاه  Iتيارا  x( يحمؿ سمؾ طويؿ عمي محور 39

 ؟zعمي المحور  z=bالموجب ما مقدار واتجاه المجاؿ المغناطيسي عند النقطو  yفي اتجاه  Iويحمؿ تيارا 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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    بيو سافار لشحنة متحركة   
  

   
 
    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ̂

    بيو سافار لسمك                
  

   
 
    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗    ̂

   

ما مقدار المجاؿ المغناطيسي واتجاىو الناتج عف  m/s   .5.00( يتحرؾ الكتروف في خط مستقيـ بسرعو 32

 في مسار حركتو ؟ ىؿ ستتغير الاجابو اذا كاف بروتونا؟ d=5.00mالالكتروف المتحرؾ عمي مسافو 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

     سمك طولو نصف لا نيائى
    

     
     مركز نصف دائرة  

    

   
 

وتربطيما قطعو سمؾ  2.00cm( دبوس مف سمكيف مستقيميف شبو لا منتيييف يبعداف عف بعضيما بمسافو 42

ويقع مركزىا عند نقطو الاصؿ( كما فى الشكؿ ويقع ىذاف السمكاف في  1.00cmو )نصؼ قطرىا نصؼ دائري

 المجاؿ المغناطيسي عند نقطو. أوجد 3.00Aتبمغ شده التيار  xy( لممستوي   xالجانب الايسر )

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 

   عمى امتداد محور حمقة يمر فييا تيار     
    

 
 

  

(      )
 

 ⁄
 

عبر  2.0x   km( بفرض اف المجاؿ المغناطيسي للارض ناتج عف تيار يتحرؾ في دائره نصؼ قطرىا 33

 T    .6.00لب الارض وتبمغ شده المجاؿ المغناطيسي للارض عمي السطح القريب مف القطب مغناطيسي 

 ؟(RE=6.38x106m)كـ تبمغ شده التيار اللازمو لتوليد ىذا المجاؿ عمماً بأف 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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   القوة المتبادلة بين سمكين متوازيين يمر بيما تيار كيربائى    
          

     
 

التيار المتدفؽ في احدىما ضعؼ التيار في السمؾ الاخر  3.0mm( سمكاف طويلاف متوازياف بينيما مسافو 30

 فما مقدار التياريف ؟   7.0مف احد السمكيف ىو  1.0mالمبذولو عمي طوؿ  القوةاذا كاف مقدار 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

∮قانون أمبير   ⃗⃗⃗   ⃗⃗           

يستخدـ لقياس المجاؿ المغناطيسي عندما يثبت الاميتر حوؿ سمؾ يحمؿ  3.00cm( اميتر مربع طوؿ ضمعو 34

 ما مقدار التيار في السمؾ ؟  3.00Gتيارا تكوف القيمو المتوسطو لممجاؿ المغناطيسي عمي الاضلاع 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

     مسافة بين سمكين متوازيين يمر فييما تيارالمجال المغناطيسى عمى 
    

     
 

عند  yموازي لمحور    q=-3.00ويتحرؾ جسيـ شحنتو  xعمي المحور  2.00A( سمؾ طويؿ يحمؿ تيارا 35

 عمى الجسيـ ، أيف يوضع سمؾ طويؿ اخر لتحقيؽ ىذا الشرط؟ Fnet=0( كانت 0,2,0النقطو )

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

   المجال المغناطيسى عند مركز نصف حمقة يمر فيو تيار 
    

   
 

المجاؿ المغناطيسي عند مركز سمؾ عمي شكؿ نصؼ دائره كالموضح في الشكؿ نصؼ قطره  أوجد( 36

R=10.0cm  اذا كاف التيار في السمؾi=12.0A  

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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    يارالقوة المغناطيسية المتبادلة بين سمكين متوازيين يمر فييما ت
          

     
 

وموضوعاف فوؽ بعضيما مباشره يمر فى  20.0cm( ممفاف متماثلاف مصنوعاف مف سمؾ نصؼ قطره 38

  0.05kgفي اتجاه عقارب الساعو ، يحمؿ الممؼ العموي تيارا مماثلا وتبمغ كتمتو  Iالممؼ السفمى تيار 
  2.00حدد مقدار واتجاه التيار في الممف العموي لمحفاظ عميو مرفوعا عمي مسافوmm  عن الممف السفمي 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  

   المجال المغناطيسى عمى مسافة من سمك محدد الطول يمر فيو تيار 
  

   
 
 

 
               

ما المجاؿ المغناطيسي في  0.300Aتيارا مقداره  10.0cm( تحمؿ حمقو سمؾ مربعو يبمغ طوؿ ضمعيا 43

 مركز الحمقو المربعو ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

      سمك طولو لانيائى  شحنة متحركة بجانب
    

     
 

الموجب ما مقدار  xفي اتجاه  7.00Aويحمؿ تيارا مقداره  x( يقع سمؾ مستقيـ طويؿ عمي طوؿ المحور 43
( عندما تصؿ سرعتو                 يقع عند النقطو ) 9.00Cعمي جسيـ شحنتو  القوةواتجاه 

 في كؿ مف الاتجاىات التاليو ؟ 3000m/sالمتجيو الي 
a اتجاه )x  الموجب   b اتجاه المحور )y  الموجب  c اتجاه المحور )z  السالب 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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       القوة بين سمكين
          

     
 

الموجب كما في الشكؿ توجد بالقرب مف السمؾ حمقو  xباتجاه  10.0A( يحمؿ سمؾ مستقيـ طويؿ تيارا مقداره 44
في الاتجاه الموضح ويبعد الجانب القريب مف الحمقو مسافو  2.00Aمربعو مف السمؾ تحمؿ تيارا مقداره 

d=0.500m  عف السمؾ يبمغ طوؿ كؿ ضمع مف اضلاع المربعa=1.00m  
a )محصمو القوي بيف الجسميف الحامميف لمتيار أوجد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b )محصمو عزـ الدورانى في الحمقو ؟ أوجد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

               داخل ممف لولبى  Bالمجال 
 

 
 

 L=40.0cmلفو وطولو  1000خلاؿ ممؼ لولبي يحتوي عمي  2.00A( يتدفؽ تيار 53
   ما مقدار المجاؿ المغناطيسي داخؿ الممؼ المولبي ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

   عمى امتداد محور حمقة يمر فييا تيار     
    

 
 

  

(      )
 

 ⁄
 

في الشكؿ ربط ممفاف بالجزء الخارجي مف الصندوؽ  1.00m( صندوؽ مربع طوؿ ضمعو 45
 yxويقع الممؼ الثاني عمي وجو الصندوؽ في المستوي  xzيقع احدىما عمي الوجو المستوي 

لفو مف سمؾ يحمؿ تيارا  30.0ويحتوي كؿ منيما عمي  1.00mويبمغ طوؿ قطر كؿ ممؼ 
مقداره واتجاه فما  الخارج في اتجاه عقارب الساعو عند النظر اليو مف 5.00Aمقداره 

 المجال المغناطيسي في مركز الصندوق؟
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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)         المجال داخل موصل 
    

∮ و قانون أمبير   (      ⃗⃗⃗   ⃗⃗           

يوزع تيار  R=10.0cm( يعرض الشكل مقطعا عرضيا لموصل اسطواني طويل مصمت يبمغ نصف قطرىو 47
 في المواقع Bبانتظام عمي الموصل ويتدفق خارجا من الصفحو احسب اتجاه ومقداره  1.35Aمقداره 

1 )ra=0.0cm  
2 )rb=4.00cm  
3 )rc=10.0cm  
4 )rd=16.0cm  
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

∮قانون أمبير   ⃗⃗⃗   ⃗⃗           

  1.5A/cmتبمغ كثافو التيار  y( صفيحو كبيره جدا كما في الشكؿ يتدفؽ خلاليا تيار منتظـ في الاتجاه 49
 أحسب اتجاه ومقدار المجاؿ المغناطيسي اعمي مركز الصفيحو مباشره ) بعيدا عف اي مف الحواؼ ( 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

               داخل ممف لولبى  Bالمجال 
 

 
 

وعدد لفاتو اربعو  Bوطولو ثلاثو اضعاؼ طوؿ الممؼ  Bضعؼ قطر الممؼ  A( يبمغ قطر ممؼ لولبي 51
 يتدفؽ خلاؿ الممفيف تياراف متساوياف في المقدار Bاضعاؼ عدد لفات الممؼ 

الي مقدار المجاؿ المغناطيسي داخؿ الممؼ  Aنسبو مقدار المجاؿ المغناطيسي في داخؿ الممؼ المولبي  أوجد 
  Bلمولبى ا
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

............................................................................................................... 
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              داخل ممف لولبى  Bالمجال 
 

 
   وسمك طويل    

    

     
 

لفو في المتر الذي يمر  1000( بسمؾ رفيع مكوف مف 6.00cm( ربط ممؼ لولبي طويؿ ) يبمغ نصؼ قطره 52
 عمي طوؿ محور الممؼ المولبي  10.0Aوادخؿ سمؾ يحمؿ تيارا مقداره  0.250Aخلالو تيار مقداره 

  1.00ما مقداره المجال المغناطيسي عند نقطو عمي بعدcm من المحور ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

............................................................................................................... 
              داخل ممف لولبى  Bالمجال 

 

 
   وسمك طويل    

    

     
 

  2.5A( يحمؿ سمؾ مستقيـ طويؿ تيارا مقداره 53
a 3.9( ما شده المجال المغناطيسي عمي مسافوcm من السمك ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b 2.5( اذا كاف السمؾ لا يزاؿ يحمؿ تيارا مقدارهA  32ولكنو يستخدـ في تكويف ممؼ لولبي طويؿ يحتوي عمي 

 ما شده المجاؿ المغناطيسي داخؿ الممؼ المولبي ؟ ف 3.9cmلفو في السنتيمتر الواحد ويبمغ نصؼ قطره 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

   عمى امتداد محور حمقة يمر فييا تيار     
      

 
 

  

(      )
 

 ⁄
 

( يعرض الشكؿ ممؼ ىمميولتز )يستخدـ في توليد مجالات مغناطيسيو منتظمو( يتكوف مف مجموعتيف مف 54
ويحمؿ كؿ ممؼ تيارا  Rالتي تبعد عف بعضيا بمسافو  R=75.0cmلفو بنصؼ قطر  15مف الحمقات المكونو 

0.123A  يتدفؽ في الاتجاه نفسو احسب مقدار واتجاه المغناطيسي في المنتصؼ بيف الممفات 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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              داخل ممف لولبى  Bالمجال 
 

 
        وكمية الحركة    

    

 
 

لفو في السنتيمتر الواحد يحمؿ السمؾ تيارا مقداره  550( يستخدـ جياز ممفا لولبيا مكوف مف سمؾ يحتوي عمي 55
22A  0.80يبمغ نصؼ القطر الداخميcm  وجيت اشعو الالكتروف والبوزيتروف نحو الممؼ المولبي لمحوره. 

  عمي محور الممف المولبي ؟ركة متعامده حما اقل كمية 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 .المواد الدايامغناطيسيةو  ،المواد البارامغناطيسية ، والمواد الفيرومغناطيسيةبين مقارنة 
 المواد الدايامغناطيسية المواد البارامغناطيسية المواد الفيرومغناطيسية وجو المقارنة

 صمبة أو سائمة أو غازية صمبة أو سائمة أو غازية صمبة الحالة

 تتنافر بضعؼ تنجذب بضعؼ تنجذب بشدة تأثير المغناطيس عمييا

غير  Bالسموك فى مجال 

 المنتظم

إلى  Bتتحرؾ مف المنطقة الأقؿ 

 Bالمنطقة الأكبر 

إلى  Bتتحرؾ مف المنطقة الأقؿ 

 Bالمنطقة الأكبر 

إلى  Bتتحرؾ مف المنطقة الأكبر 

 Bالمنطقة الأقؿ 

يمغنط بضعؼ عكس امتداد  عمى امتداد المجاؿيمغنط بضعؼ  يمغنط بقوة عمى امتداد المجاؿ السموك فى مجال المنتظم

 المجاؿ

كثافة المجال المغناطيسى 

 داخل المادة

أكبر بكثير مف كثافة خطوط 

 المجاؿ المغناطيسى الخارجى

أكبر بقميؿ مف كثافة خطوط 

 المجاؿ المغناطيسى الخارجى

أقؿ بقميؿ مف كثافة خطوط المجاؿ 

 المغناطيسى الخارجى

فوؽ درجة حرارة معينة تصبح  تأثير درجة الحرارة

 بارامغناطيسية

بارتفاع درجة الحرارة تصبح 

 دايامغناطيسية

 لاتؤثر فييا درجة الحرارة

      التأثر بالحرارة
 

    
 

       

     
 

 
 لا تتوقؼ عمى الحرارة 

 أقؿ بقميؿ أعمى بقميؿ عالية جداً  النفاذية المغناطيسية

 أقؿ بقميؿ وسالبة عالية قميؿ وموجبة عالية جداً وموجبة القابمية لممغنطة

 كبيرة جداً    القابمية المغناطيسية 
        

 صغيرة وموجبة
       

 رقـ صغير  

 صغيرة وسالبة
        

 كبيرة جداً  النفاذية المغناطيسية
        

 صغيرة وموجبة
         

 رقـ صغير  

 صغيرة وسالبة
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 الثالثالفصل الذراصى 

 

 (2019-2018) العَامُ الدِّرَاسِي 
  
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 علاء هخخار ادَّةِ ـالْوَ  هُعَلِّنُ 
 هخمذمالثانً عشر  الصف والشعبت

 ................ بـــــالطال اصن

فِ الثَّانًَّ عَشر هُخمَذَِّم   3هُرَاجَعَتُ فٍزٌاء للصَّ

 مُدِيرَة المَدْرَسَةِ :
 حَــر إمَِام عَــزَبسَ 

alManahj.com/ae

http://www.shk.ampss.ae/
mailto:info@ampss.ae


 
  

                                                                                     

             Tel: 025858621 / 025858760    www.shk.ampss.ae    info@ampss.ae: mail E    : يؤسسح ذؼهًٛٛح  سائذج فٙ انفكش ٔالأداء ٔانًخشجاخ رؤٌت الوذرصت

 انًؼاسف ٔانًٓاساخ ٔانمٛى، ُٔٚرًٙ نهٕطٍ: أداء يؤسسٙ يرطٕس ٚضًٍ انجٕدج فٙ انًخشج ٔٚحمك انششاكح فٙ انًجرًغ انًحهٙ نٛؤْم جٛلاً ًٚهك رصالت الوذرصت

مة
عا

ة 
وي

ان
 ث

ء
يا
يز

ف
 

ار
خت

 م
ء
لا
ع
أ/

 
2
0
1
8
/
2
0
1

9
 

 9.2و  9.1القسمان 
                        

فى وضع أفقى عمى طاولة. يوجد مجاؿ منتظـ  cm 40.0لفو نصؼ قطره  23( ممؼ دائرى مف 28
5.00 T  25.8بزاويةo كما بالشكؿ. 

 ما التدفق المغناطيسى عبر الممف؟ 
N=  
r=  
B=  
   
 
 

         
  

  
    

  

   
    

    

  
 

 والمجاؿ النيائى صفر. T 1.20مجالو الأولى وكاف  s 20.0فى زمف  MRI( تـ ايقاؼ تشغيؿ مغناطيس فى جياز 29
   1.00كم يبمغ متوسط فرق الجيد المستحث فى حمقة توصيل نصف قطرىا cm عمودية عمى المجال 

t= 
Bo=  
Bf= 
r=  
       

 
 

   
     

 
 

يوضع فى مجاؿ مغناطيسى يصنع    3.00ومقاومتيا  m 0.200لفات عمى حمقات مربعة طوؿ ضمعيا  8( ممؼ مكوف مف 33
  B=1.50 t3مع مستوى الحمقة يختمؼ مقدار المجاؿ مع الوقت وفؽ المعادلة  40.0oزاوية 
  ما مقدار التيار المستحث عندما يكونt = 2.00 s ؟       

 N= 
A= 
R=  
   
B=  
t= 
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 موضوعو أفقياً فى مجاؿ مغناطيسى منتظـ يشير لمغرب، كما m2 0.100( حمقة معدنية مساحتيا 31
  s 0.579خلاؿ  T 0.075ليصؿ  T 0.123بالشكؿ، ينخفض المجاؿ المغناطيسى مف  

 ما فرق الجيد المستحث فى الحمقة خلال ىذا الوقت.
A= 
   
Bo= 
Bf= 
t= 
       

 
 

         
  

  
   

 

  
        

  

   
 

كـ يبمغ متوسط التيار المار فييا  (T 4-10 . 0.426)( حمقة مرنة مف سمؾ نحاسى متعامده عمى مجاؿ الأرض المغناطيسى 32
 s 1.00خلاؿ  cm 25.0إلى  cm 20.0ويزداد نصؼ قطرىا مف    30.0عمماً بأف مقاومتيا 

B= 
R= 
ro= 
rf= 
t= 
i= 

 
 

   
   

   
                              

  

  
 

ويتغير فييا فرؽ الجيد  R1ومقاومتيا      متحدة المركز مع حمقة نصؼ قطرىا  R2ومقاومتيا  a( حمقة نصؼ قطرىا 33
 .منتظـ المغناطيسىبفرض أف المجاؿ    𝜔           بالمعادلة 

  .اكتب تعبيراً لفرق الجيد المستحث والتيار المستحث فى الحمقة الداخمية 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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9.3القسم                                
  

  
   

 

  
        

  

   
 

    0.200ومقاومتيا  cm 10.0بالشكؿ نصؼ قطرىا  الموضحة( حمقة التوصيؿ فى ربع الدائرة 35
 إلى T 2.00مف  cm 3.00تنخفض شدة المجاؿ المغناطيسى داخؿ الدائرة المنقطة نصؼ قطرىا 

 1.00 T  2.00فى s  
 ؟ما مقدار واتجاه التيار المستحث فى الحمقة 

r1= 
R= 
r2= 
Bo= 
Bf= 

             
بسرعة تبمغ ثلاثة أضعاؼ سرعة  (G 0.500)وتحمؽ فوؽ القطب المغناطيسى الشمالى  m 10.0( يبمغ طوؿ جناحى طائرة 36

 الصوت.
  .كم يبمغ فرق الجيد بين طرفى الجناحين 

L= 
B= 
v= 

       ∫      
      𝝎                   

وتدور بسرعة دوراف  m 10.0يبمغ طوؿ مراوح الطائرة  (G 0.426)( تحوـ طائرة مروحية فوؽ القطب المغناطيسى الشمالى 37
  x 104 rpm 1.00محورى 

  ؟فرق الجيد من المحور إلى نياية المروحة يبمغكم 
B= 
r= 
𝜔   

         
  

  
  

 

  
      

ومقاومة  v = 0.0150 m/sو  ro = 0.100 mعمما بأف                   ( تتوسع حمقة دائرية بمعدؿ ثابت حيث 38
 .عمودى عمى مستوى الحمقة كما بالشكؿ Bo = 0.750 Tوتوضع فى مجاؿ مغناطيسى    R = 12.0الحمقة 

   ما مقدار واتجاه التيار المستحث عندt = 5.00s 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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كما فى الشكؿ، يوضع  Bومعمؽ رأسياً فى مجاؿ مغناطيسى  wلو مقاومة ميممة وعرضو  توصيؿ( اطار مستطيؿ مف سمؾ 39

 .عبر الاطار، مع ملامستو للاطار باستمرار Rومقاومتو  mقضيب معدنى كتمتو 
  .أكتب تعبيراً لمسرعة الحدية التى يسقط بيا القضيب المعدنى 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 منتظـكما بالشكؿ، يوضع الساقاف فى مجاؿ مغناطيسى  Rبمقاومة  L( تـ توصيؿ ساقيف موصميف متوازييف المسافة بينيما 43
    
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  .⃗ ينزلؽ عمود توصيؿ دوف احتكاؾ عمى الساقيف بسرعة متجية ثابتة  متعامد عمى مستوى الساقيف، ⃗⃗⃗

a.باستخداـ قانوف فاراداى لمحث احسب مقدار فرؽ الجيد المستحث فى العمود المتحرؾ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bاحسب مقدار التيار المستحث فى العمود ) 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c احسب مقدار القوة الخارجية )Fext اللازمة لتحركة بسرعة ثابتة 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
d احسب مقدار الشغؿ المبذوؿ )Wext  والقدرة المولدةPext بواسطة القوة الخارجية فى العمود المتحرؾ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
e احسب القدرة المبددة بفعؿ المقاومة )PR  وما العلاقة بينيا وبيف القدرة الواردة فى الجزء(d) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

توجد حمقة كما بالشكؿ وتبعد  I = 2.00 A+ (0.300 A/s) tالموجب ويتغير وفؽ المعادلة  yيحمؿ تيار فى اتجاه ( سمؾ 41
 t = 10.0sكـ يبمغ فرؽ الجيد المستحث فى الحمقة السمكية عند  1.00mعف السمؾ مسافة 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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 9.4القسم 

         
  

  
  

 

  
     

ويتحدد التدفؽ المغناطيسى   ( يتكوف مولد بسيط مف حمقة تدور داخؿ مجاؿ مغناطيسى ثابت، وكانت الحمقة تدور بتردد 43
ليكوف الحد الأقصى   كـ يجب أف تكوف قيمة  A=1.00 m2و  B = 1.00Tإذا كاف                    بواسطة 

 =V                          B 110لفرق الجيد المستحث 
A= 

       
   

           𝝎      𝝎    
السرعة الزاوية  أوجدف cm2 300إذا كانت مساحة الحمقة  0.870T( يحتوى محرؾ عمى حمقة واحدة داخؿ مجاؿ مغناطيسى 44

 170Vالقصوى المحتممة ليذا المحرؾ عند توصيمو بمصدر قوة دافعة كيربائية 
B= 

A= 

  = 

𝝎   

     
     

√ 
                            

     

√ 
                        

     

 
      

             𝝎      𝝎    
حمقو سمكيو دائريو حول محور عمودي عمي المجال  1.00x105( تنتج طاقة كيربائية من خلال تدوير ممف مكون من 45

  cm 25.0نصف قطر الحمقات يساوي  G 0.300المغناطيسي للارض الذي يبمغ مقداره 
a 150( اذا ادار صديقك الممف بتردد قدره Hz  ما اقصي تيار سيتدفق في مقاومR=1.50 k𝛀 متصل بالممف؟ 

N= 
B= 
r= 
   
R= 

b اضعاف اقصي تيار كم سيبمغ متوسط القدره الناتجو عن ىذا الجياز ؟ 0.7071( سيبمغ متوسط التيار المتدفق في الممف 
 
 

alManahj.com/ae

http://www.shk.ampss.ae/
mailto:info@ampss.ae


 
  

                                                                                     

             Tel: 025858621 / 025858760    www.shk.ampss.ae    info@ampss.ae: mail E    : يؤسسح ذؼهًٛٛح  سائذج فٙ انفكش ٔالأداء ٔانًخشجاخ رؤٌت الوذرصت

 انًؼاسف ٔانًٓاساخ ٔانمٛى، ُٔٚرًٙ نهٕطٍ: أداء يؤسسٙ يرطٕس ٚضًٍ انجٕدج فٙ انًخشج ٔٚحمك انششاكح فٙ انًجرًغ انًحهٙ نٛؤْم جٛلاً ًٚهك رصالت الوذرصت

مة
عا

ة 
وي

ان
 ث

ء
يا
يز

ف
 

ار
خت

 م
ء
لا
ع
أ/

 
2
0
1
8
/
2
0
1

9
 

 9.7و 9.6القسمان 

                                    
                                  

                
  

  
 

وفؽ  tداخمو ثـ يزيد التيار بمرور الوقت  0.025Tفى ممؼ لولبى وينتج عنو مجاؿ مغناطيسى  mA 600( يتدفؽ تيار 46
لفو داخؿ الممؼ  N=200وعدد لفاتو  cm 3.4ويوجد ممؼ دائرى نصؼ قطره [             ]        المعادلة 
 المولبى. 

 الحث المتبادل لمممف المولبي والممف الدائرى وكذلك فرق الجيد المستحث في الممف عند  أوجدt=2.0 s ؟ 
I= 
B= 
r= 
N= 
t= 
V= 

  ms 8.00قدرىا خلاؿ فتره زمنيو  mH 10.0( يوضح الشكؿ التيار المار خلاؿ محث حثو 47
 خلاؿ الفتره الزمنيو ذاتيا         ارسـ تمثيلا بيانيا يوضح فرؽ الجيد المستحث ذاتيا 

 
 
 
 
 
 
 

 r=8.00cmلفو ويحيط بممؼ لولبي طويؿ نصؼ قطره  N=30.0عمي  R=10.0 cmيحتوي ممؼ قصير نصؼ قطره( 48
  t=12.0 sفي زمف  i=2.00Aلفو لكؿ سنتيمتر يزداد التيار في الممؼ القصير بمعدؿ ثابت مف الصفر الي  n=60يحتوي عمي 

 احسب فرق الجيد المستحث في الممف المولبي الطويل اثناء زياده التيار في الممف القصير ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  
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 9.9القسم 
   

 

 
                              

 

 
     

                            
  

   
   

  

   
 

 طاقةمف ال 1.00J، ما حجـ الفضاء القريب مف سطح الارض الذي يحتوي عمي المغناطيسيةمرتبطو بالمجالات  طاقة( يوجود 55
 ؟ 5.00x10-5Tبفرض اف شده المجاؿ المغناطيسي تساوي 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

                                  
ومقدار  m 1.50وطولو  m 1.00( بانو ممؼ لولبي قطره MRI( يمكف تشبيو المغناطيس فائؽ التوصيؿ المستخدـ في جياز )56

 حدد ما يمي: T 3.00مجالو المغناطيسي المنتظـ 

(a ) المجاؿ المغناطيسي  طاقةكثافو حدد.................................................................................. 

(b ) الكميو في الممؼ المولبي  طاقةالحدد.................................................................................. 

𝜌     
  

  
 

  4.00x1010T( يمتمؾ نجـ نيوتروني مغناطيسي، مجالا مغناطيسيا بالقرب مف سطحو قدره 57
aليذا المجاؿ المغناطيسي  طاقة( احسب كثافو ال 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b كتمةباي  طاقةالنسبيو ال نظرية( تربط m  في وضع السكوف وفؽE0=mc2 طاقةالكثافو الكتميو المرتبطو بكثافو ال أوجد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

    0.500ومقاومتو  mH 40.0في ممؼ حثو  V 20.0( توثر قوه دافعو كيربيو مقدارىا 58
aالمخزنو في المجاؿ المغناطيسي عندما يبمغ التيار  طاقة( حدد ال 

 
 قيمتو العظمي 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bما المده التي يستغرقيا التيار ليصؿ الي ىذه القيمو ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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بحيث يتحوؿ عزـ ثنائي القطب لو   ⃗ في مجاؿ مغناطيسي خارجي  iيحمؿ تيارا ثابتا  Aومساحتو  N( ينقمب ممؼ عدد لفاتو 63

 مف مقاومو المجاؿ الي محاذاتو اثناء ىذه العمميو ينتج الحث فرؽ جيد يميؿ الي تقميؿ التيار في الممؼ 
 الممؼ لمحفاظ عمي التيار الثابت.  طاقةالشغؿ المبذوؿ بواسطو مصدر  احسب 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

|     |  | 
   

   
|        

ويتحرؾ عمي  Yحيث يكوف السمؾ موازيا لممحور  xyبسرعو متجيو ثابتو في المستوي  L=10.0 cm( يتحرؾ سمؾ طولو 62
 الموجب  zعمي محور  1.00Tاذا تـ توجيو مجاؿ مغناطيسي قدره  Xطوؿ المحور 

  2.00فكـ يجب اف تكوف السرعو المتجيو لمسمؾ حتي يمكف اف يستحث فرؽ جيد قدره V ؟ عبر السممؾ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

|     |  | 
   

   
|   

  

  
 

 2000يحيط ممؼ توصيؿ مكوف مف  T/s 1.50( يتغير المجاؿ المغناطيسي داخؿ الممؼ المولبي الموضح في الشكؿ بمعدؿ 63
  cm 7.00ونصؼ قطر الممؼ  cm 4.00لفو بالممؼ المولبي ويبمغ نصؼ قطر الممؼ المولبي 

 يبمغ فرؽ الجيد المستحث في الممؼ ؟  كـ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

   
 

 
     

يتدفؽ مف اليميف الي  A 0.400يمر فيو تيارا شدتو  mm 6.00ونصؼ قطره  cm 8.00لفو طولو  100( ممؼ لولبي مف 65
 اليسار ثـ يعكس التيار اتجاىو ليتدفؽ مف اليسار الي اليميف

  المختزنو في المجاؿ المغناطيسي داخؿ الممؼ المولبي ؟ طاقةما مقدار تغير ال 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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للارض بالقرب من  ويبمغ مقدار المجال المغناطيسي N/C 150( يبمغ مقدار المجال الكيربائي بالقرب من سطح الأرض 66
    50.0السطح عادة 

 المرتبطو بالمجاليف وقارف بينيما. طاقةاحسب كثافات ال 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

         
  

  
  

 

  
            

في مستوي الصفحو كما يوضح الشكؿ ثـ يوجو مجاؿ مغناطيسي  m2 5.00( توضع حمقو سمكيو احاديو مساحو مقطعيا 69
    ) B=3.00 Tيتغير مع الزمف في منطقو الحمقو الي الصفحو ويحدد مقداره بالعلاقو 

 

 
)   t=2.00 sعند الزمف   

 ما مقدار فرق الجيد المستحث في الحمقو وما اتجاه التيار المستحث ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  

   
 

 
     

         
  J 2.80مختزنو قدرىا  طاقةويحتوي عمي  A 3.00تيارا شدتو  mلفو/ n=90وعدد لفاتو  m 3.00يحمؿ ممؼ لولبي طولو ( 71

 ما مساحو المقطع العرضي لمممف المولبي ؟
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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، يتصؿ طرفا  1.00kGفوؽ ساقيف فمزييف متوازييف وموضوعيف فى مجاؿ مغناطيسى مقداره  50.0cm( ينزلؽ عمود طولو 75
 .8.00m/sيتحرؾ عمود التوصيؿ بسرعة ثابتة قدرىا   R2=200و   R1=100العموديف بمقاومتيف 

a التيارين المارين فى المقاومتين.( ما مقدار 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bما القدرة التى تصل إلى المقاومتين؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
cما القوة اللازمة للابقاء عمى حركة العمود بسرعة متجية ثابتة؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 

عمى باب كما بالشكؿ، كاف   R=5.00ومقاومتيا  w=8.00cm , h=15.0cm( تثبت حمقة سمكية مستطيمة الشكؿ أبعادىا 76
( وعند xzمنتظماً ومتعامد عمى سطح الباب المغمؽ )السطح فى مستوى  BE=2.60 x 10-5 Tالمجاؿ المغناطيسى للأرض 

𝜔حيث    𝜔      يتـ فتح الباب بمعدؿ ثابت وبزاوية فتح  t=0الزمف               
 t=0.200sاحسب اتجاه التيار المستحث فى الحمقة ومقداره عند 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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 الوحدة التاسعة

   
 

𝝎  
 

 

     
 

 ؟ XC=200𝛀الي    10.0( عند اي تردد ستصل مفاعمو مكثف سعتو37
C= 
XC= 

   
 

𝝎  
 

 

     
                                            

  

  
      

   Hz 100= وتردده  10.0Vمتصؿ بمصدر تيار متردد اقصي قيمو لو  C=5.00.10-6F( مكثؼ سعتو 38
 ؟ الدائرةاوجد مفاعمو المكثف واقصي تيار في 

C= 
Vmax= 

   

𝝎  
 

√   
                                           

    

 
 

    0.400ومكثؼ سعتو  H 0.500ومحث معامؿ حثو  Ω 100.0( دائره موصمو عمي التوالي تحتوي عمي مقاوـ 39
  V 40.0ومصدر قوه دافعو كيربائيو متغيرة مع الزمف يعطي جيدا مقداره 

aما تردد الرنين الزاوي لمدائره ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b عند تردد الرنين ؟  الدائرة( ما التيار الذي سيتدفق عبر 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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  √   
   

  pF 15عند ضبط سعتو   MHz 5.0( مكثؼ متغير مستخدـ في دائرة محث ومكثؼ ومقاوـ ينتج ترددا مقداره 43
 ؟ pF 380ماذا سيكون تردد الرنين عند زيادة السعو الي 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

∅       (
     

  
)                                 √            

( اوجد ثابت الطور ومعاوقة دائرة المحث والمكثؼ والمقاوـ الموضحو في الشكؿ اذا كاف تردد مصدر القوة الدافعو 41
 ؟ R=100 Ωو L=10.0 mHو    C=100و kHz 1.00المتغيره مع الزمف ىو 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 

𝜔  
 

√   
                                           

    

 
 

    C=4.00اذا كاف 10.41( ما تردد الرنيف لدائرة المحث والمكثؼ والمقاوـ الموصمو عمي التوالي في المسألو 42
 عند تردد الرنيف ؟ Vm=10.0 V؟ وما اقصي تيار في الدائرة اذا كاف  R=1.00 kΩو L=5.00 mHو
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

𝜔  
 

√   
                              

    

 
                                                               

 C=10.0و L=2.00 Hو R=10.0 Ωو V=(12.0 V)(sin 𝜔 )ثؼ ومقاوـ عمي التوالي ( في دائرة محث ومك43
 V 12.0اوجد القيمو العظمي لمجيد عبر المحث في حالو الرنيف، اذا كانت القيمو العظمي لمجيد لمدائرة باكمميا ىو    

 (        ؟ )عند الرنيف 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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  √                                                     
  
 

                            
موصؿ في دائرة توصيؿ محث ومكثؼ ومقاوـ عمي التوالي حيث  Hz 60.0= و  Vm=220 V( مصدر تيار متردد 44

R=50.0 Ω وL=0.200 H وC=0.0400mF :اوجد كلا مف 
a المفاعمو الحثيو ) 
 ............................................................................................................... 
b المفاعمو السعويو ) 
 ............................................................................................................... 
cئرة( معاوقو الدا  
 ............................................................................................................... 
d اقصي تيار عبر الدائرة عند ىذا التردد ) 
 ............................................................................................................... 
e اقصي فرق جيد عبر كل مكون لمدائرة ) 
 ............................................................................................................... 

   
 

     
                                                           √             

                                         
  
 

                          ∅       (
     

  
) 

 L=9.10mHو R=2.20 Ω( تتكوف دائرة توصيؿ المحث والمكثؼ والمقاوـ عمي التوالي الموضحو في الشكؿ مف 45
𝜔و Vm=110 Vو C=2.27 mFو             
a ما اقصي تيار )Im في الدائرة ؟ 
 ............................................................................................................... 
b ما ثابت الطور )ϕ بيف الجيد والتيار ؟ 
 ............................................................................................................... 
c اذا كاف مف الممكف تغيير السعو )C  فما قيمةC  التي ستسمح بحدوث قيمو قصوي لمتيار وما مقدار ىذا التيارIm 

 .....................................................؟بيف التيار والجيد   ϕومقدار زاوية الطور 
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√  
 

𝜔     

                                     (
     

 
)       (

 
 

𝜔  
 

) 

ونسبو فرؽ الجيد  kHz 5.00( صمـ مرشح امرار ترددات عاليو مكونا مف مقاوـ ومكثؼ يمرر اشارة ذات تردد 46
    الخارج الي الداخؿ فيو 

   
 عند الترددات العاليو جدا  kΩ 1.00وقيمو المعاوقة  0.500=

aما المكونات التي ستستخدميا ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b ما طور )Vout  بالنسبو اليVin  5.00عند التردد kHz ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

     
    

√ 
 

 ( ما اقصي قيمو لجيد التيار المتردد حيث القيمو الفعالو لو تساوي 48
(a )110 V  
(b )220 V 

  
  

 
 

 ما اقصي تيار في مجفؼ الشعر مفترضا انو يعمؿ كمقاوـ ؟  V, 1250 W 110( مجفؼ شعر يحمؿ الممصؽ 53
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

      
 ؟ mH 3.00ومعامؿ حثو  nF 25.0وسعتو  Ω  1.00( موالؼ راديو مقاومتو 51
aاوجد تردد الرنيف ليذا الموالؼ ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
b احسب القدرة في الدائرة اذا كانت الاشارة عند تردد الرنيف تنتج قوة دافعة كيربائية عبر ىوائي بمقدار )Vrms=1.50 mV ؟ 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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ومصدر قوة دافعو موصؿ عمي     0.400ومكثؼ سعتو  H 0.500ومحث  Ω 100( تحتوي دائرة عمي مقاوـ 52
 . Hz 2000عند تردد مقدار  Vrms=50.0 Vالتوالي تتوافؽ القوة الدافعو الكيربائيو المتغيرة مع الزمف مع 

aاوجد التيار المار في الدائرة ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bاوجد انخفاض الجيد عبر كؿ مكوف في الدائرة ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c الكيربائيو ؟( ما مقدار القدره التي يتـ سحبيا مف مصدر القوة الدافعو 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

متغير  Cو    L=8.22   حيث  FMدائرة ىوائي  ( يوضح الشكؿ53
)يمكف ضبط المكثؼ لاستقباؿ محطة معينة( تنتج اشاره مف محطة راديو قوه 

 في اليوائي ؟ MHz 88.7وتردد     12.9 دافعو قيمتيا العظمي
a ما قيمو )Co  لمحصول عمي افضل استقبال ليذه المحطو ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b 88.5لكف بتردد     12.9( تنتج اشاره محطو راديو اخري قوه دافعو كيربائيو بالقيمو العظمي نفسيا MHz  في

اللازمو لتقميؿ التيار  Roما قيمو المقاومو  MHz 88.7لتحسيف الاستقباؿ عند تردد مقدار  الدائرةاليوائي عند ضبط 
 (؟ MHz 88.5قارنة بالتيار عند التردد الناتج عف الاشاره مف ىذه المحطو بمقدار النصؼ ) م

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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                                      (

 

 
)
 

    

  .( يحدث نقؿ الطاقو الكيربائيو عند اعمي جيد ممكف لتقميؿ الفقد54
  ؟ 10.0ما مقدار الفقد في الطاقو الذي يمكن تقميمو برفع الجيد بمعامل 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  .ف كمحوؿ يعملا( N = 31 ) ( يحيط بو ممؼ   cm/ n=290و) لفة 12cm( ممؼ لولبي طولو 55
a 120( اوجد القيمو الفعالو لمجيد في الممؼ اذا كانت القيمو الفعالو لجيد لمممؼ المولبي ىو V  60وكاف ترددهHz  
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b 0( ما الجيد في الممؼ اذا كاف التردد Hz تيار مستمر( ؟( 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  
  

 
  

  
 

  
  

 

  .لفة في الممؼ الثانوي  40لفة في الممؼ الابتدائي و 800( محوؿ مكوف مف 56
a 100( ماذا سيحدث اذا مر جيد متردد مقداره V عبر الممؼ الابتدائي ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b5.00ف التيار المتردد الابتدائي ىو ( اذا كا A  فما التيار الناتج في الممؼ الثانوي ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c 100( ماذا سيحدث اذا تدفؽ تيار مستمر عند جيد V في الممؼ الابتدائي ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 d 5.00( اذا كاف التيار المستمر الابتدائي ىو A فما التيار الناتج في الممؼ الثانوي ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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( عبر Iلفة وينتج الممؼ الثانوي تيارا ) 120لفو وممؼ ثانوي مكوف مف  200( يحتوي محوؿ عمي ممؼ ابتدائي مف 57
  .عبر الممؼ الابتدائي  Vrms=75.0 Vاذا كاف الجيد  kΩ 1.00مقاوـ 

 فما القدره المتبددة في المقاوم ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

( بالنظر الي مقوـ الموجو الكاممو المرشحو الموضح في الشكؿ اذا كاف مقدار تردد مصدر القوه الدافعو الكيربائيو 58
  Hz 60المتغيرة مع الزمف ىو 

 تردد التيار الناتج ؟ فما 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  لمممؼ الابتدائي لمحوؿ وكاف  Hz 60عند تردد مقداره  Vrms=110V( بذؿ جيد 59

  
     

a ما اقصي قيمة لمجيد في الممف الثانوي لممحول ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

ىو  Hz 60.0وكان جيد التيار المتردد عند تردد  L=100 mH( يمكن اعتبار محرك مكنسة كيربائيو كممف حث 61
Vrms=115 V  

 ناتجو لممكنسة الكيربائيو ؟ فما سعة المكثف لمحصول عمي اقصي قدرة
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

( عندما تمؼ قرص الراديو لضبطو عمي محطو ما فانؾ تضبط مكثفا متغيرا في دائرة محث ومكثؼ افترض انؾ قمت 61
 في دائره الضبط.  =mH L 10.0و kHz 1000 بضبطو عند تردد 

 عند ضبطؾ لممحطو ما سعو المكثؼ ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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  C=0.0500 mFو R=100 Ωو L=7 mHوفييا  f0عند تردد  V 12.0متصمة بمصدر جيدا  RLC( دائرة 62
a الرنين ليذه الدائرة ؟( ما تردد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bما متوسط القدرة المتبدده في المقاوم عند تردد الرنين ىذا ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 ؟ V 110بمقيس حائط مكتوب عميو  W 60( ما اقصي قيمة لمتيار والجيد عند توصيؿ مصباح كيربائي قدرتو 63
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

ومقاوـ  mH 25موصؿ في دائره مكونو مف مكثؼ ومحث معامؿ حثو  Hz 360( مصدر قوة دافعو كيربائيو تردده 64
0.80 Ω  
 اللازمو لكي يكون التيار والجيد متفقين في الطور ؟ Cما قيمة 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 ما اقصي تيار في الممؼ الابتدائي V 60.0بجيد  W 1200متوسط القدرة  (Np=400 , Ns=20)( محوؿ فيو 66
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

    C=0.0470و R=10.0 kΩ( في مرشح امرار الترددات العاليو المكوف مف مقاوـ ومكثؼ والموضح في الشكؿ 68
  20إذا كان  الدائرةما التردد ليذه log (    

   
 ؟ 300- = (

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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وبعد  A 1.00ف التيار المار يكو   V=10.0 V( ممؼ حث مقاومتو مجيولة متصؿ بمصدر تيار مستمر وعند جيد 69
  Irms=0.800 Aكاف التيار  Hz 20وعند التردد  Vrms=10 Vذلؾ وصؿ الممؼ نفسو بمصدر تيار متردد 

aاحسب مقاومو المقاوـ ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bاحسب المفاعمة الحثيو لممقاوـ ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
cاحسب معامؿ حث المقاوـ ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
dاحسب تردد مصدر طاقو التيار المتردد الذي عنده تتجاوز المفاعمة الحثيو لممقاوـ مقاومتو ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

عمي التوالي    5.00ومكثؼ سعتو  mH 10.0ومحث معامؿ حثو  Ω 20.0وصؿ مقاوـ  RLC( في دائرة 73
 احسب ما يمي : f=100 Hzوتردده  Vrms=10.0 Vبمصدر تيار متردد جيده 

aسعة التيار؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bالطور بين التيار والجيد ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
cاقصي جيد عبر كل مكون ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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  A 2.00تحمل تيارا  cm 5.00( حمقو سمكيو قطرىا 71
 ما كثافة الطاقو لممجال المغناطيسي عند مركز الحمقو ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b 4.00( ما التيار الذي يجب ان يتدفق في سمك مستقيم لانتاج كثافة الطاقو نفسيا عند نقطو تبعد cm  عن السمك 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

في دائره  Vrms=440 Vوجيد مقداره  Irms=20.0 Aعند تيار مقداره  W 75000( يعمؿ مصباح كيربائي شدتو 72
  Hz 60.0تيار متردد ترددىا 

 ليذا الصباح. Lوالحث الذاتي  Rاوجد المقاومو 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  Vrms=40.0 Vومصدر قوة دافعو كيربائيو متغيرة مع الزمف     4.00وصؿ مع مكثؼ   Ω 100( مقاوـ 74
aعند اي تردد سيكون انخفاض الجيد عبر المكثف مساويا لانخفاض الجيد عبر المقاوم ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b عندما يحدث ذلك ؟ الدائرة( ما القيمو الفعالو لمتيار عبر 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 Hz 60.0تحدث رنينا عند تردد  RLCومجموعو مقاومات ومكثفات صمـ دائرة  L=1.00 H( لديؾ ممؼ حث 76
 ضعؼ الجيد الداخؿ او الجيد عبر المقاوـ ؟ 20.0لتعمؿ عمي تكبير الجيد عبر المكثؼ او المحث بمعامؿ 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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77 ) 𝜔  200لمرشح امرار ترددات منخفضو مكوف مف مقاوـ ومكثؼ ىو Hz  عند اي تردد سيكوف    

   
     

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  f=605 Hzعند  Vemf=19.1 Vمتصؿ بمصدر تيار متردد  L=42.1 mH( ممؼ 78
 ما قيمو المفاعمو الحثية ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  f=669 Hzعند  Vemf=19.9 Vمتصؿ بمصدر تيار متردد  L=52.5 mH( ممؼ حث 79
 الدائرةما اقصي تيار ب 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

عند تردد  Vemf=20.7 Vجيدىا  متصؿ بمصدر طاقو تيار متردد يعطي قوة دافعة كيربائيو L( محث معامؿ حثو 83
f=733 Hz  

  81.52اذا كانت مفاعمو الحث تساوي 𝛀  فما قيموL؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

عند  Vemf=21.5 Vمتصؿ بمصدر طاقو تيار متردد يعطي قوه دافعو كيربائيو جيدىا  L( ممؼ حث معامؿ حثو 81
 f=797 Hzتردد 
   0.1528ىو  الدائرةاذا كان اقصي تيار في A  فما قيموL ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
  
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 11الوحدة 
  

    

     
           

  

  
 

اذا زاد المجاؿ الكيربائي بمعدؿ  cm 6.00عموديا عمي سطح دائري نصؼ قطرة  V/m 200.0( تـ توجية مجاؿ كيربائي 22
10.0 V/(m s)  

  cm 10.0ما مقدار المجاؿ المغناطيسي عمي مسافة عف مركز المنطقة الدائرية بمقدار 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

∮           
   

  
                 

      

                       
 

  
               

 

 
 

متوازي الالواح نصؼ قطر الواحو الدائرية يتـ توصيؿ السمؾ بمكثؼ  A 20.0يحمؿ تيارا قدره  mm 1.00( سمؾ نصؼ قطره 23
R=4.00 cm  والفواصؿ بيف الموحاتs=2.00 mm  

مف مركز الالواح  r=1.00 cmما مقدار المجاؿ المغناطيسي بسبب المجاؿ الكيربائي المتغير عند نقطو تبمغ مسافو نصؼ قطرىا 
 المتوازيو ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

   
 

     
 
   

  
                                        

في زمف  A 1.00 و A 3.00لفو يتناقص فيو التيار مف  500و cm 2.00ونصؼ قطرة  cm 20.0 ( ممؼ لولبي طولة 24
  s 0.100 قدره 

 سم من مركزه  cm 1.00حدد مقدار المجال الكيربائي المستحث داخل الممف المولبي عمي بعد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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حنو عمي تتجمع الش mm 1.00ومتحدة المحور والمسافة بينيما  mm 4.00( مكثؼ ألواحو قرصيو الشكؿ نصؼ قطرىا 25
 الواح المكثؼ، 

       10.0ما تيار الازاحو بيف الالواح في المحظو التي يكوف فييا معدؿ تراكـ الشحنو عمي الالواح يساوي 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

∮           

   

  
 

تتـ زيادة الجيد عبر المكثؼ بمعدؿ  mm 5.00وتبمغ المسافو الفاصمو بينيا  cm 10.0دائريو نصؼ قطرىا  ولواحأ( مكثؼ 26
  kV/s 1.20ثابت 

 من المركز  r=4.00 cmببين الالواح عند مسافو  ىحدد مقدار المجال المغناطيس
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 

  nm 700و nm 400( يتراوح نطاؽ الطوؿ الموجي لمضوء المرئي في اليواء بيف 33
 ما نطاق التردد لمضوء المرئي ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  cm 8.0ؽ مستقيـ بطوؿ ( ىوائي ىاتؼ خموي عباره عف سا34
 الطوؿ الموجي للاشارة  ¼احسب تردد تشغيؿ الاشارة مف ىذا الياتؼ بافتراض اف طوؿ اليوائي يساوي 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 2.0تحتوي عمي مكثؼ  الدائرةاذا كانت  m 150( في حالو الرنيف تستخدـ لانتاج موجو راديو طوليا الموجي RLC( دائرة )35
pF  ؟لممحث المستخدم الحث فما معامل  
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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ما الحد   MHz 91.5و 91.3و 91.1تغطي المنطقو الجغرافيو نفسيا وتبث عمي ترددات  FM( ثلاث محطات اذاعية 36
الاقصي لعرض الطوؿ الموجي المسموح بو لمرشح تمرير النطاؽ في جياز الاستقباؿ في المذياع بحيث يمكف تشغيؿ محطة 

91.3 FM  91.1مف دوف التداخؿ مع FM 91.5او FM ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

   
 

      
 

مف الطاقو الكيرومغناطيسيو بشكؿ منتظـ في جميع الاتجاىات اوجد متجو  W 1.5( يصدر مصدر ضوء نقطي احادي الموف 37
 بوينتنج عند نقطو تقع في المواقع التاليو :

a 0.30( عمي بعد m  مف المصدر 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b مف المصدر  0.32( عمي بعد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c 1.00( عمي بعد m  مف المصدر 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  
   

  
                 

    
 

    
 

 عف البروتوف في النواه  nm 0.050( فكر في الكتروف في ذرة ىيدروجيف يبعد 38
a ما المجاؿ الكيربائي الذي يتعرض لو الالكتروف ؟ ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b؟ نفسيافعالة القيمة الكيربائي لو  ( ما شدة ضوء الميزر لانتاج مجاؿ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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√ 
 

  mm 1.00المحاـ بالميزر اذا كاف قطر الشعاع يبمغ  ىف kW 3.00( يستخدـ ليزر ثاني اكسيد الكربوف بقدرة 39
 فما القيمة العظمي لممجاؿ الكيربائي في الشعاع ؟ 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

                           
𝝎

  
                           

     

  
 

دورة/ ثانيو واف اليوائي يشع موجات كيرومغناطيسيو في الفراغ اذا  1.00( افترض اف الشحنات عمي ىوائي تذبذب بمعدؿ 43
  mT 1.00قاس شخص المجاؿ المغناطيسي المتغير بمرور الزمف في المنطقة ووجد اف الحد الاقصي لو يساوي 

  في المنطقو Eما الحد الاقصي لممجاؿ الكيربائي 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

 ما الزمف الدوري لتذبذب الشحنو ؟ ما مقدار متجة بوينتج ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  
  

 

      
                              

 

 
     

  

  100لموجو كيرومغناطيسيو سعو مجاليا الكيربائي  Save( احسب متوسط قيمة متجة بوينتج 41
a ما متوسط كثافو الطاقو ليذه الموجو بوحده )J/m3 ؟ 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bما القيمة العظمي لممجال المغناطيسي ؟ ) 
  ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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( يجب اف يكوف لشعاع الضوء الاكثر شدة والذي يمكنو الانتشار عبر اليواء الجاؼ مجالا كيربائيا لا تتجاوز سعتو القصوي لو 42
    قيمو جيد الانييار لميواء 

 بافتراض اف ىذه القيمو لا تتاثر بتردد الموجو                 
a لممجاؿ المغناطيسي ليذه الموجو ( احسب القيمة القصوي التي يمكف اف تكوف 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
b احسب شدة ىذه الموجو ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c ن ىذه ؟ دة مش( ماذا يحدث لمموجو الاكثر 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

  
 

 
                        

    
 

    
                              

    

√ 
 

افترض ان شده الشعاع متساويو  mm 1.00وقطر شعاع  W 10.0( شعاع ليزر ايون الارجون لو قدرة متوسطو تبمغ 43
 .عبر المقطع العرضي لمشعاع

aاحسب شده شعاع الميزر ). 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
bكيربائي في شعاع الميزر ( اوجد القيمة الفعالو لممجال ال 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
c متوسط قيمة متجو بوينتج بمرور الزمن ( اوجد 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
e احسب القيمة الفعالو لممجال المغناطيسي في شعاع الميزر ) 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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             Tel: 025858621 / 025858760    www.shk.ampss.ae    info@ampss.ae: mail E    : يؤسسح ذؼهًٛٛح  سائذج فٙ انفكش ٔالأداء ٔانًخشجاخ رؤٌت الوذرصت

 انًؼاسف ٔانًٓاساخ ٔانمٛى، ُٔٚرًٙ نهٕطٍ: أداء يؤسسٙ يرطٕس ٚضًٍ انجٕدج فٙ انًخشج ٔٚحمك انششاكح فٙ انًجرًغ انًحهٙ نٛؤْم جٛلاً ًٚهك رصالت الوذرصت
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عبر  W/m2 1.00إذا مر ضوء شدتو  30.0oوالثانى بزاوية  15.0o( مرشحا استقطاب الأوؿ يميؿ بزاوية استقطاب 52
 المرشحيف. فما شدة الضوء النافذ؟

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

           
مف المستوى  30.0oعبر مرشح استقطاب زاوية استقطابو  10.0mW/m2( يمر شعاع ليزر مستقطب رأسياً تبمغ شدتو 53

 الأفقى. ما شدة شعاع الميزر لدى خروجو مف مرشح الاستقطاب؟
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

   
 

 
       

       
عمى مجموعة مف خمسة مرشحات استقطاب تـ تدوير اتجاه استقطاب كؿ منيا  Io( يمر شعاع ليزر مستقطب رأسياً شدتو 54

 عف اتجاه استقطاب المرشح السابؽ. ما النسبة مف الضوء الساقط الذى سيمر عبر السمسمة؟ 10.0oبمقدار 
1) Cos 10  2) Ans2  3) Ans4  4) Ans/2  5) final Ans 

 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 

               
 

 
                                            

  
 

      
 

مف الاتجاه  55.0oو  35.0o( ينتج ليزر ضوءاً مستقطباً فى الاتجاه العمودى. ويمر عبر مرشحى استقطاب بزاويتى استقطاب 55
 Aعف النقطة  mW 15.0وقدرتو المتوسطة تبمغ  1.00mmالعمودى، كما فى الشكؿ. ولشعاع الميزر مقطع عرضى دائرى قطره 

 ؟ C. ما القيمة القصوى لممجاؿ الكيربائى والمجاؿ المغناطيسى وما شدة ضوء الميزر عف النقطة 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
 ............................................................................................................... 
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